1.1.4  Prosty nosnik s pfevislym koncem zatiZzenv osamélvmi biemeny
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) RozloZeni Sikmych sil
- Fix=F;.cos 50°=35.cos 50°=22.498 kN

Fi

Fi,=F;.sin 50°= 35 . sin 50° = 26,812 kN
P Fu=F4 . c0s20°= 50 . cos 20° = 46,985 kN

Fi O
~ F4,=F, . sin20° =50 .sin 20°= 17,101 kN

2) Oznaéim podpory a, b
3) Podle typu podpory nazna¢im prepokladané reakce:

A 5  Nb

V, \L

4) Vypocitame reakce
a) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypoéitame reakci V,:

% +
ZMM =0 N
i=1
-F12.8+6.Va—F2.4—F3.3+F4Z.120

226,812.8+V,.6-46.4-12.3+17,101 .1=0
V., .6=417,395
V.= 69566 kN 7/~ N

b) Pomoci momentové podminky k bodu a vypocitame reakci V, :

D=0 N

-F12.2+F2.2+F3.3—F4Z.5+Vb.6:0
-26,812.2+46.2+12.3-17,101.5+V,.6=0
V,.6=11,129

Vo=1.855kN /~ N
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¢) Pomoci silové podminky osy z zkontrolujeme, ze méme reakce V, a V,, vypoéitany spravné :
n

Srueo ]t

i=1 —

Pt Vi—F=F3+Fg =V =0
-26,812+ 69,566 —46 — 12+ 17,101 - 1,855=0

0=0/

d) Pomoci silové podminky do osy x vypocitame reakci Ny, :
n . +
Z PiaEl <——>
i=1
-Fixt Fax * Ny =0
-22,498 + 46,985+ Ny, =0

Np=-24,487 kKN «

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Prubéh normalovych sil na nosniku (znaménkova konvence )
Mezi jednotlivymi piisobistémi normélovych sil je vzdy konstantni pribéh, ktery se méni vzdy
skokem v plisobisti nové sily a to pravé o hodnotu této normalové sily.

v bod¢ c: No&= Fj, = 22,498 kN
Od zékladni ¢ary ( od 0) vyneseme nahoru 22,498 kN.

Dalsi normalova sila ma pisobisté az v bodé f, tzn. Ze pribéh z bodu ¢ do bodu f je
konstantni.

v bodé f: Nf* = N.“— Fyy = 22,498 — 46,985 = - 24,487 kN
Od hodnoty 22, 498 kN naneseme silu — 46,985 kN, coZ je — 24,487 kN od zakladni
Cary. Tato hodnota je konstantni az do bodu b, kde je pisobisté dalsi normalové
sily.

v bodé b: Ny& = NF+ N, = 24,487 + 24,487 =0
Vracime se na zakladni ¢aru.

2) Priibéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence )
Mezi dvémi osamélymi biemeny je vzdy konstantni priibéh. V pisobisti osamélého bfemena
se vzdy tento pribeh meéni skokem pravé o hodnotu této posouvajici sily.

vbodé ¢: Vi =-F;, = 26,812 kN
Od zékladni ¢ary ( od 0) vyneseme dolt 26,812 kN.
vbodéa: V,E=V.I+V,=-26812+ 69,566 = 42,754 kN
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3)

vbodé d: ViF=V,F -F,=42,754 — 46 = - 3,246 kKN

vbodée: VSr=V —F;=-3,246— 12 =-15.246 kN

v bodé f: V&= V' —F,,=-15,246 + 17,101 = 1,855 kN

vbodé b: V" =V{—Vp,=1,855-1,855=0  Vracime se k zakladni &afte.

Pozndmka: V tomto piipadé jsou 2 mista, kde miizeme predpokladat NEBEZPECNY
PRUREZ a to bod a a bod f.

Priibéh ohybovych momentii na nosniku ( znaménkova konvence <> )

Mezi dvémi osamélymi biemeny je vZdy linearni pribéh ( kiivka 1.stupn€). V pisobisti
osamélého bfemena se prubeh lomi.

v bodé c: M" =0

Nejen Ze zleva neptlisobi zadné sily, ale jde o konec prostého nosniku, kde je vzdy M = 0.
v bodé a: M, = -Fy, . 2=-26,812 . 2 = - 53,624 kNm

vbodé d: Mg"=-Fy,.4+V,.2=-26,812.4+69,566 . 2 = 31,884 kNm
vbodée: M =-Vy.3+F,,.2=-1,855.3+17,101.2=28,637 kNm

vbodé f: Mf =-V,.1=-1,855.1=-1,855kNm

v bodé b: My’ =0

Nejen, zZe zprava nepusobi zadné sily, ale jde o konec prostého nosniku, kde je vzdy M= 0.

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodg a, kde je maximélni ohybovy moment o
velikosti -53,624 kNm.
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